SKEMA E VLERESIMIT TE PROVIMIT PROFESIONAL NGA GJUHA
SHQIPE DHE LETERSIA, JANAR 2017

1. Eshté rrethuar numri 2. traseja e rrugés dhe orari i udhétimeve - 1 piké

2. Nxénési/nxénésja* merr — 1 piké nése shkruan: autobusi niset né orén
6/né orén 06:00/né gjashté

3. Eshté rrethuar numri 3. Stacioni Bulevardi Stanko Dragojeviq - 1 piké

4. Nxénési merr 1 piké nése pérshkruan ose perifrazon tekstin: “Stacioni i
autobusit né aeroport ndodhet para terminalit t€ ndértesés.’/Para terminalit
té ndértesés. (dhe pérgjigje tjera té sakta)

5. Nxénési merr 1 piké nése pérshkruan ose perifrazon tekstin: “Autobusét
jané té ulét me rampa té pérshtatshme pér karrocat e fémijéve dhe
personat né karrocat e invalidéve.” |[Jané té pérshtatur pér nénat me fémijé
né karrocé dhe pér invalidét (dhe pérgjigje tjera té sakta)

6. Nxénési merr 1 piké nése pérshkruan ose perifrazon tekstin: “Ka rreth
1500 njeréz té shquar nga e gjithé bota gé me zbulimet dhe shpikjet e tyre
dhané njé kontribut t&é réndésishém né zhvilimin e shkencés. ’/Rreth
1500... (dhe pérgjigje tjera té sakta)

7. Eshté rrethuar numri 1. SHBA - 1 piké

8. Nxénési merr 1 piké nése shkruan: Sepse punimet e tij kané kontribuar qé
té gjendet ilaci kundér tuberkulozit... (dhe pérgjigje tjera té sakta)

9. A) Eshté rrethuar numri 1. Hopkinsi - 1 piké

B) Nxénési merr 1 piké nése pérshkruan ose perifrazon tekstin: “Viti 1912
ishte vendimtar pér zbulimin e vitaminave. Kété vit sé pari shkencétari
Hopkins e ka déshmuar gé pér rritjen normale dhe zhvillimin e shtazéve
nevojitet prania e disa pérbérésve shtesé, pérve¢ materieve organike
themelore (lipideve, shegerit, proteinave). “ (dhe pérgjigje tjera té sakta)

*Né tekstin e métejshém nxénési



10. Nxénési merr 1 piké nése shkruan: Me termin vitaminé déshirohet té
theksohet réndésia e tyre pér jetén dhe shéndetin e njerézve. (dhe
pérgjigje tjera té sakta)

11. A) Ciklit t& Kreshnikéve — 1 piké
B) Eshté rrethuar numri 3. dhjetérrokésh — 1 piké
12. Eshté rrethuar numri 1. hiperbolizuara — 1 piké

13.Nxénési merr 1 piké nése shkruan: Muiji, Halili (véllai i Mujit), néna e Muijit
dhe e Halilit, Tanusha (e bija e Krajlit) etj.

14. Nxénési merr 1 piké nése shkruan: Dy véllezérve dhe 30 shokéve té tyre

15. Nxénési merr 1 piké nése shkruan: Pér shkak té pérfshirjeve té genieve
pérrallore

16. Nxénési merr 1 piké nése nga fjalia e dhéné ka pérshkruar ose nénvizuar
flaliné e nénrenditur kohore: Ndérsa po i mbante syté mbyllur,
17. Eshté rrethuar numri 3. habitore — 1 piké

18. A) Nxénési merr 1 piké nése nga vargjet e dhéna ka pérshkruar ose
nénvizuar kohén e tashme té foljes: Mblidhen

B) Eshté rrethuar numri 1. veprim né vazhdimési — 1 piké
19. Nxénési merr 1 piké nése shkruan: palatalizimi ose giellzorizimi
20. A) Nxénési merr — 1 piké nése nga fjalia e dhéné ka pérshkruar ose

nénvizuar mbiemrat e shkallés krahasore: mé i geté; mé i heshtur

B) Nxénési merr — 1 piké nése mbiemrat e shkallés krahasore i ka
shkruar né shkallén sipérore: shumé i geté; shumé i heshtur

21. A) Nxénési merr — 1 piké nése ka caktuar sakté rasén e dy ose tre



22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

emrave té dhéné: Amaranta — emérore; dhoma —emeérore; e gjumit —
gjinore

B) Nxénési merr — 1 piké nése ka shkruar sakté rasat e péremrave té
nénvizuar: tané — gjinore; toné — kallézore

Nxénési merr — 1 piké nése ka nénvizuar ose ka rrethuar dy ose tri
konstatime té cilat kané té béjné me letérsiné gojore: 2. krijimi individual;
3. epiteti i ngulitur; 5. fillimi dhe pérfundimi stereotip (Vérejtje: Nuk
pranohet pérgjigjja e sakté nése me konstatimet e sakta i ka rrethuar
edhe konstatimet e pasakta)

Eshté rrethuar numri 2. vetminé e pagetésueshme té njé femre — 1 pikégj

Nxénési merr — 1 piké nése ka shkruar: Vargu tetérrokésh

Nxénési merr — 1 piké nése ka shkruar: Lokja simbolizon shkallén me
peshén e dhembjes gé té sjell jeta

Nxénési merr 2 piké pér pérgjigjen e ploté dhe té sakté té domethénies sé
fljaléve té vecuara nga teksti: Shurdh a vendi — vetmi e ploté; tyté — e
zbrazét, boshe; e reja - nusja

Nxénési merr — 1 piké nése shkruan sakté domethénien e njé ose dy
flaléve

Nxénési merr 2 piké pér pérgjigjen e ploté dhe té sakté: e shuemja — e
mjera, e shkreta, e gjora; kjo fjalé mbart njé ngarkesé té forté emocionale,
duke theksuar té mbeturit pa asgjé, pa njeréz, pa shpresé, vetém té shuar
nga jeta dhe déshirat

Nxénési merr — 1 piké nése cakton sakté vetém sinonimin e fjalés sé
dhéné ose tregon pér ngarkesén emocionale gé mbart ajo

Nxénési merr — 1 piké pér shkrimin e sakté té titullit té& veprés letrare dhe
emrin dhe mbiemrin e autorit té saj:

1. “l huaji”, Albert Kamy - (1 piké)
2. “Lum Lumi”, Ali Podrimja - (1 piké)
3. “Bagéti e bujgésia”, Naim Frashéri - (1 piké)



29. Nxénési merr — 1 piké pér shkrimin e sakté té personazhit gé i thoté

vargjet e dhéna né veprén “Juda Makabe”:

1. Juda - (1 pike)
2. Janathas - (1 piké)
3. Prifti - (1 piké)

30. Skema pér vlerésimin e lajmit

Pérmbajtja

Saktésia gjuhésore

Lidhshméria

Struktura
ndértimore e
tekstit

Nxénési merr

4 piké nése:

- ka shkruar
titullin e lajmit
(ose néntitullin)

- né bazé té
dhénave té
ofruara éshté
pérgjigjur né té
pesé pyetjet né té
cilat pérgjigjet njé
lajm (Kush?
Cfaré? Kur? Ku?
Si?

- fjalité jané me
stil dhe té garta

respektimi i normés
gramatikore (pérdorimi i
drejté i rasave, shkrimi i
sakté i formave foljore,
kongruencés, pérdorimi i
gjuhés standarde

2 piké

respektimi i normés
drejtshkrimore (shkrimi i
drejté i shkronjés sé
madhe, pérdorimi i
drejté ishenjave té
pikésimit, respektimi i
rregullave té shkrimit té

lidhshmeéria e
miré né nivel
té tekstit

1 piké

pérshtatja e
organizimit té
pérgjithshém
dhe strukturés
ndértimore té
tekstit me
strukturén
logjike té tij

1 piké




Nxénési merr

3 piké nése:

- ka shkruar
titullin e lajmit
(ose néntitullin)

- né bazé té
dhénave té
ofruara éshté
pérgjigjur né katér
pyetje né té cilat
pérgjigjet njé lajm
- fjalité jané me
stil dhe té garta

flaléve bashké dhe
ndaras, zbatimi i
njohurive pér alternimin e
zanoreve, pérdorimi i
drejté i zanores &)

2 piké

Gjithsej 4 piké

Nxénési merr
2 piké nése:

- ka shkruar
titullin e lajmit

- né bazé té
dhénave té
ofruara éshté
pérgjigjur né tri
pyetje né té cilat
pérgjigjet njé lajm

Nxénési merr

1 piké nése né
bazé té dhénave
té ofruara ka
shkruar njé lajm,
por pa titull dhe
éshté pérgjigjur
né tri pyetje né té
cilat pérgjigjet
lajmi

respektimi i normés
gramatikore me gabime
té vogla (p.sh. gabimet
gé kané té béjné me
pérdorimin semantik té
parafjaléve pér dhe mbi,
péremrit i vet/ i tij,
pérdorimi i drejté i
ndértimeve té tipit lidhur
me kété, duke marré
parasysh dhe i
péremrave: gé, i cili, e
cila, té cilét etj.)

1 piké

respektimi i normés
drejtshkrimore me
gabime té pakta

( p.sh. ndonjé
mospérdorim i drejté i
shenjave té pikésimit,
mosrespektimi i
rregullave té shkrimit té
flaléve bashké dhe
ndaras, mospérdorimi i
drejté i zanores €)




Nxénési merr

0 piké nése nuk
ka shkruar njé
lajm ose éshté
pérgjigjur vetém
né njé pyetje né
té cilén pérgjigjet
njé lajm ose nése
teksti nuk i
pérgjigjet té
dhénave té
ofruara

1 piké

Gjithsej 2 piké







